

बाइबल यीशु के दवि्यता को नकारती है (7 का भाग 2): प्रेरतियों के काम

रेटगि:

वविरण:

श्रेणी: [लेख तुलनात्मक धरुड यीशु](#)

द्वारा: Shabir Ally

पर प्रकाशति: 04 Nov 2021

अंतमि बार संशोधति: 04 Nov 2021

यीशु ने कई चडतुकार कएि और उनुहोंने नसिसंदेह अपने बारे में कई अदडुत बातें कही। कुछ लोग यीशु किकही हुई बातों का इस्तेमाल करते हैं और साबति करते हैं कविह ईशुवर है। लेकनि उनके मूल शषिय जो उनके साथ रहते और चलते थे, और जो उनुहोंने कहा और कयिा, उसके प्रत्यक्षदर्शी थे, इस नषिकरुष पर कभी नहीं पहुंचे।

बाइबलि के अधनियिम यीशु के सुवरुगारोहण के बाद तीस वरुषों तक शषियों की गतविधियों का वरुणन करते हैं। इस पूरी अवधकिे दुरान वे यीशु को कभी भी ईशुवर के रूप में संदरुभति नहीं करते हैं। वे यीशु के अलावा कसिी और को संदरुभति करने के लएि लगातार और लगातार ईशुवर की उपाधकिा उपयोग करते हैं।

पीटर गुयारह चेलों के साथ खड़ा हुआ और भीड़ को संबोधति करते हुए कहा:

“इसुराएल के लोगों, इसे सुनो: नासरत का यीशु एक ऐसा वुयकुतुथिा जसिे ईशुवर ने चडतुकारों और चनुहों के दवारा पहचाना, जो ईशुवर ने आप में उसके दवारा कयिा, जैसा कआप जानते हैं। (प्रेरतियों 2:22)।

इसलएि, यह ईशुवर ही था, जसिने लोगों को यह वशिवास दलाने के लएि यीशु के माधुड से चडतुकार कएि कियीशु को ईशुवर का समरुथन प्ररुप्त था। पीटर ने चडतुकार को इस बात के प्रमाण के रूप में नहीं देखा कियीशु ही ईशुवर था।

वासुतव में, जसि तरह से पीटर ईशुवर और यीशु को संदरुभति करता है, यह सुप्रसुट करता है कियीशु ईशुवर नहीं है। कुयोंकविह हमेशा ईशुवर की उपाधकिो यीशु से दूर कर देता है। उदाहरण के लएि

नमिनलखिति संदर्भ लें:

“ईश्वर ने इस यीशु को जलाया” (प्रेरितों के काम 2:32)

“ईश्वर ने इस यीशु को बनाया, जसि आपने क्रूस पर चढ़ाया, प्रभु और मसीह दोनों।” (प्रेरितों के काम 2:36)

दोनों अनुच्छेदों में, ईश्वर की उपाधि यीशु से दूर की गई है। तो उसने ऐसा क्यों किया, यदि यीशु ईश्वर था?

पीटर के लिए, यीशु ईश्वर का सेवक था। पीटर ने कहा:

“ईश्वर ने अपने सेवक को जलाया... ” (प्रेरितों के काम 3:26)।

शीर्षक सेवक यीशु को संदर्भित करता है। यह पछिले पैराग्राफ से स्पष्ट है जहां पीटर ने घोषणा की:

“इब्राहीम के ईश्वर, इसहाक और हमारे पूर्वजों के ईश्वर याकूब ने अपने दास यीशु की महिमा की (प्रेरितों के काम 3:13)।

पीटर को पता होना चाहिए कि अब्राहम, इसहाक और याकूब ने कभी भी त्रैक ईश्वर के बारे में बात नहीं की थी। वे हमेशा ईश्वर को ही एकमात्र ईश्वर कहते थे। यहाँ, जैसे मैथ्यू 12:18 में, यीशु ईश्वर का सेवक है। मैथ्यू हमें बताता है कि यीशु ईश्वर का वही सेवक था जिसके बारे में यशायाह 42:1 में कहा गया है। इसलिए, मैथ्यू और पीटर के अनुसार, यीशु ईश्वर नहीं, बल्कि ईश्वर का सेवक है। पुराना नियम बार-बार कहता है कि ईश्वर अकेला है (जैसे यशायाह 45:5)।

यीशु के सभी शिष्यों का यही मत था। प्रेरितों के काम 4:24 में हमें बताया गया है कि विश्वासियों ने यह कहते हुए ईश्वर से प्रार्थना की:

“...उन्होंने ईश्वर से प्रार्थना में एक साथ आवाज उठाई। उन्होंने कहा, हे प्रभु यहोवा, तू ने आकाश और पृथ्वी और समुद्र, और जो कुछ उन में है, बनाया है।”

यह स्पष्ट है कि जिस व्यक्ति से वे प्रार्थना कर रहे थे वह यीशु नहीं था, क्योंकि दो पद बाद में उन्होंने यीशु को इस रूप में संदर्भित किया

“...आपका पवतिर दास यीशु, जिसका आपने अभिषिक्त किया।” (प्रेरितों के काम 4:27)।

यदि यीशु ईश्वर थे, तो उनके शिष्यों को यह स्पष्ट रूप से कहना चाहिए था। इसके बजाय, वे प्रचार करते रहे कि यीशु ईश्वर का मसीह था। हमें अधिनियमों में बताया गया है:

“दनि-ब-दनि, मन्दिर के दरबारों में और घर-घर जाकर, उन्होंने उपदेश देना और सुसमाचार सुनाना बंद नहीं किया कि यीशु ही मसीह है।” (प्रेरितों के काम 5:42)।

ग्रीक शब्द "क्राइस्ट" एक मानवीय शीर्षक है। इसका अर्थ है "अभिषिक्त।" यदि यीशु ईश्वर था, तो चले उसे लगातार सेवक और ईश्वर के मसीह जैसी मानवीय उपाधियों के साथ क्यों संदर्भित करते थे, और लगातार यीशु को उठाने वाले के लिए ईश्वर की उपाधिका उपयोग करते थे? क्या वे पुरुषों से डरते थे? नहीं! उन्होंने न तो कारावास और न ही मृत्यु के भय से साहसपूर्वक सत्य का प्रचार किया। जब उन्हें अधिकारियों के वरिष्ठ का सामना करना पड़ा, तो पीटर ने घोषणा की:

“हमें मनुष्यों के बजाय ईश्वर की आज्ञा माननी चाहिए! हमारे पतिरों के ईश्वर ने यीशु को जलाया...” (प्रेरितों के काम 5:29-30)।

क्या उनमें पवित्र आत्मा की कमी थी? नहीं! वे पवित्र आत्मा द्वारा समर्थित थे (देखें प्रेरितों के काम 2:3, 4:8, और 5:32)। वे केवल वही सखा रहे थे जो उन्होंने यीशु से सीखा था - कि यीशु ईश्वर नहीं था, बल्कि, ईश्वर का सेवक और मसीह था।

कुरआन पुष्टि करता है कि यीशु मसीह (मसीह) था और वह ईश्वर का सेवक था (देखें पवित्र कुरआन 3:45 और 19:30)।

इस लेख का वेब पता:

<https://www.islamreligion.com/hi/articles/665>

कॉपीराइट © 2006-2020 सभी अधिकार सुरक्षित हैं। © 2006 - 2023 IslamReligion.com. सभी अधिकार सुरक्षित हैं।